
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos catorze dias do mês de agosto do ano 2023, segunda- Feira, às nove 
horas e trinta e três minutos da manhã, teve início a terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, EDINHO OLIVEIRA, 
MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL 
MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA e VALDIM OLIVEIRA. Não participaram e 
justificaram suas ausências os vereadores CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO e RENALDO BRAGA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão on-line 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer as 
leituras das Atas das duas Sessões anteriores, que foram lidas e aprovadas 
por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 
266 a 268/23, enviando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de Leis 
Ordinários 2.246 a 2252/23, constando de diversos assuntos de totais 
interesses de nosso município, para os devidos conhecimentos e as 
possíveis sanções do Executivo. Ofícios 269 a 271/23, direcionando ao 
Prefeito Herberlh, Juiz Eleitoral local e ao Presidente do TCE/CE cópia da 
Resolução 007/23, que trata do retorno do Ver. Edwin Bezerra Oliveira as 
atividades legislativas desta Casa. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite 
da Equipe do Asfaltamento e Água Já de Aracoiaba BR 122 para 
participarem da Audiência Pública da Água e do Asfaltamento da CE356, no 
dia 22 deste mês, a partir das 14hs, na Assembleia 
Legislativa/Fortaleza.  Ofício 01/23 da Sra. Zenilda de Souza/Presidente da 
Associação dos Agricultores do Jordão, zona rural de nosso Município, 
solicitando uma torre de celular para a Comunidade em apreço. Ofício 
10/23, da Sra. Vanda Anselmo/Secretária de Ação Social, solicitando a 
indicação de dois representantes desta Casa, na condição de titular e 
suplente, para a reestruturação e o funcionamento do CMDS. Ofício 



30/23 da Sra. Nagila Lopes/Presidente do CMSB, solicitando o Plenário 
desta Casa, para no dia 18 deste mês, a partir das 09hs00min, realizar a 
posse de seus Conselheiros.  Ofício 63/23 do Sr. Gildemar 
Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das Atividades de 
Endemias, realizadas pelo Nucetb e referente ao mês de julho deste ano. 
Ofício 83/23 do Cons. Ernesto Sabóia/Diretor-Presidente do IPC do TCE/CE, 
convidando para participarem de cursos gratuitos aos gestores e servidores 
públicos, no dia 25 deste, no IFCE local, podendo as inscrições serem 
efetuadas pelo site do IPC, até o dia 24 deste mês. ORDEM DO DIA: Ofício 
0932/23 do Sr. João Filho/Ch. Gabinete e Portaria 072/23 do Prefeito 
Herberlh Mota que nomeia o Vereador Edwin Bezerra Oliveira, 
como Assessor Especial para Assuntos Federativos/S-2, na Casa Civil, junto 
ao nosso Executivo Municipal. Requerimento (Faz) do Edil Edwin Bezerra 
Oliveira com pedido de licença para assumir o cargo Comissionado na Casa 
Civil/Poder Executivo, como Assessor Especial para Assuntos Federativos/S-
2. Petição direcionada para o parecer da CJR quando o vereador MARCELO 
CARDOSO pediu dispensa, sendo aceito por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o Requerimento (Faz) em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Estando presente na Sessão o Suplente de fato 
e de direito, o Presidente LUCIANO FURTADO pediu que todos ficassem de 
pé para o juramento de posse do Suplente de Vereador Francisco de Paula 
Ribeiro Lima, que repetiu as palavras feitas pelo Presidente LUCIANO 
FURTADO, proferindo no final a frase “ASSIM PROMETO”.  Foram 
aprovados e comentados os seguintes Requerimentos Escritos Verbais e 
Moção de Pesar: MOÇÃO DE PESAR do vereador MARCELO CARDOSO, pelo 
falecimento do Sr. João Lima da Silva, em 27.06/23 ocorrido na estrada do 
Jordão, sendo velado na escola Monsenhor Manoel Cândido e sepultado no 
cemitério São Miguel. Era Servidor Público e trabalhava como motorista 
escolar e foi um grande cidadão de nosso Município. MOCÃO DE PESAR do 
vereador MARCELO CARDOSO pelo falecimento do Sr. Raul Gomes Tavares, 
natural de Itapiúna, residente em Baturité, falecido em 21.06.2023 aos 94 
anos de idade, sendo seu corpo velado em sua residência na rua Coração 
de Jesus e sepultado no cemitério São Miguel. Era viúvo da professora 
Elbenir e deixou vários filhos. O Raul foi um cidadão exemplar. 
REQUERIMENTO Nº 106/23 do vereador VALDIM OLIVEIRA pedindo ao Sr. 
Sérgio Mesquita, Secretário de Obras e Prefeito Herberlh que disponibilize 
300 metros de canos de 32 centímetros para o poço profundo do Jucá do 
Zé Vilar, para beneficiar 15 famílias da comunidade. REQUERIMENTO Nº 
117/23 da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
limpeza e a revitalização do rio Aracoiaba, iniciando no bairro Vila Nova e 



indo até o Putiú. Pede asfalto e iluminação pública para o Conjunto Madre 
Mazarello, bairro Lages. REQUERIMENTO Nº 115/23 do vereador BAMBAM 
pedindo ao Dr. Zezinho Albuquerque, Secretário das Cidades do Governo 
do Estado que faça a instalação de rede de abastecimento de água para as 
comunidades Serra do Evaristo, Serra Preta e Corretes em Baturité. 
REQUERIMENTO Nº 118/23 do vereador BAMBAM, pedindo ao Dr. Zezinho 
Albuquerque, Secretário das cidades do Governo do Estado que faça a 
construção de casas de alvenaria em Baturité, onde muita gente ainda 
reside em casa de taipa. A edil ROSE ANDRADE agradeceu ao colega WILL 
pela ajuda dada ao Sr. Que sofria com câncer e também ao Dr. Samuel do 
SAMU. O Messias do Oziel foi levado por Deus aos 33 anos de idade. O 
vereador BAMBAM apresentou os seguintes Requerimentos Verbais que 
foram aprovados por unanimidade: REQUERIEMNTO VERBAL do vereador 
BAMBAM convocando o Diretor e os atendentes da Enel Baturité para 
comparecerem a próxima sessão da casa, na segunda-feira dia 21 a partir 
das 18 horas, para oferecerem as devidas explicações sobres os 
exorbitantes aumentos nas cobranças de iluminação pública. Esta Casa não 
aprovou a lei com percentual tão abusivo aos nossos munícipes. As pessoas 
estão culpando os vereadores de modo injusto. O vereador NILTON NETO 
falou que a Enel esta culpando a Prefeitura e esta casa, quando a culpa é da 
própria Enel. A Edil ROSE disse que a culpa é da Enel e não desta Casa, pois 
jamais os vereadores fariam algo assim. A Enel terá que ressarcir a 
população. VAGNÉ disse que a taxa cobrada pela Enel é criminosa. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, convidando o diretor da 
Ativos S/A para comparecer a próxima Sessão da Casa para as explicações 
sobre o tema. Foram ainda aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON 
NETO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a recuperação da estrada 
localizada na entrada da curva do Adolfo até o limite com o Município de 
Aracoiaba, pois o trecho está inviável. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
ROSE, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a colocação de iluminação 
pública da comunidade Areias na rua João Henrique depois do mercadinho 
Daniel. Agradece ao Prefeito e a Secretaria de Obras por ter atendido várias 
solicitações de sua autoria. REQUERIMENTO Nº116/23 do vereador WILL 
MACIEL pedindo ao Presidente LUCIANO FURTADO o espaço físico da 
Câmara para uma audiência pública sobre o uso da Canabis Medicinal no 
dia 16 a partir das 18 horas. O vereador VAGNÉ parabenizou a Gestão de 
Baturité pela linda festa de aniversário de 165 anos de emancipação 
política. A Edil ROSE falou que esta Casa não tem culpa da atitude absurda 
da Enel que terá que ressarcir cada centavo cobrado ao povo de Baturité. 



Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às  horas e  minuto da manhã. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO 
FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE BATURITÉ AO TERCEIRO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
                         
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________ 
                                                                                          
                           PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________ 
                                                                                                                                      

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
         ________ 
                                                                                                                                     
          PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
                                          NÃO COMPARECEU 
                  SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                 DEMAIS VEREADORES 
 
                                         NÃO COMPARECEU 
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 

         ________ 
                                                                                                    

                                        VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                              VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
____________________________________________________________                                              
         VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________                                                                                                
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________ 
                                                                                                                                 
                     VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  



         ________ 
                                                                                                                                     
                        VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                                
                    VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

         ________                
                      VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

 

 

 


